
江苏省南通市启东中学2021-2022年高一前半期第二次月考历史试卷在线练习

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
孙中山早年进入香港西医书院学医，毕业后做医生。通过行医实践，他认识到“医术救人，所
济有限”，而“医国”比“医人”更重要。于是，便“借医术为入世之媒”联络有志之士改造中国，寻
求救国道路。孙中山从“医人”到“医国”的转变客观原因是（ ）
A.传统医术的衰落 B.西式教育的影响
C.民族危机的加深 D.革命政党的建立

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
学者陈旭麓认为：“近代中国社会的新陈代谢突出地表现为两个方面，一是新的取代旧的，如
民国取代清朝；一是新与新的递嬗，前一种新的褪色了，后一种新的跟上来，辛亥之与戊戌是

这样，‘五四’之与辛亥是这样，戊戌之与洋务也有这种迹象。”对这种“新陈代谢”的理解不正确
的是（　　）

A.荒唐的嫁接——中体西用的洋务思想 B.康梁的维新思想以发展实业为首务
C.核心动力是挽救民族危亡 D.辛亥革命后新民主主义革命因素在成长

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有学者认为民国初年的中国社会是“近代以来变革最剧烈的时代，是进步发展的时代”。下列叙
述能够为其提供依据的是（　　）

① 中国社会稳定，民主政治进一步发展 ② 民族资本主义出现短暂春天
③ 中国出现了前所未有的思想解放运动 ④ 北洋军阀统治被推翻了
A.①② B.①③④ C.②③ D.②③④

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图中带★处反映了20世纪初期共产主义小组的分布状况。它们的出现(　　)

A.基本上推翻了北洋军阀封建反动统治 B.促成了资产阶级革命政党的建立
C.使马克思主义从理论发展到实践层面 D.推动了五四爱国运动的深入发展

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
袁世凯的倒行逆施，很快遭到各方力量和全国民众的坚决反对。1916年3月，袁世凯在众叛亲
离下，不得不宣布取消帝制，只当了83天的皇帝。6月6日袁世凯在全国人民的唾骂声中死去。
由此可见袁世凯称帝失败主要是由于（ ）
A.帝国主义的不支持 B.袁世凯内部众叛亲离
C.袁世凯的寿命短暂 D.各方力量和全国民众的坚决反对

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近代有人指出：“吾人于共和国体之下，备受专制政治之痛苦。……此等政治根本解决问题，
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